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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

   

 Questão 26 

 
   

  Em 5/12/2021, a contabilidade de uma empresa comercial 
foi afetada pelos seguintes eventos. 

- pagamento de R$ 200.000,00 aos empregados, pelos serviços 
prestados à empresa no mês anterior 

- adiantamento de R$ 50.000,00 a um fornecedor, concedido 
pela prestação futura de serviços à empresa 

- serviço de manutenção de imóvel, realizado por uma empresa 
de engenharia e dado como concluído no mesmo dia, com 
pagamento, à vista, no valor de R$ 10.000,00 

- contratação de seguro anual contra incêndio, pago 
integralmente à vista, no valor de  R$ 30.000,00, com 
vigência a partir do dia seguinte 

- aquisição de mercadorias para revenda, no valor de 
R$ 20.000,00, com juros embutidos de R$ 2.000,00, a ser 
paga ao fornecedor no longo prazo 

Nessa situação hipotética, em decorrência dos eventos elencados, 
as despesas incorridas pela empresa comercial, em 5/12/2021, 
totalizaram 
 

A R$ 10.000,00. 
B R$ 12.000,00. 
C R$ 280.000,00. 
D R$ 40.000,00. 
 

   

 Questão 27 

 
   

  Uma máquina industrial estava assim apresentada no 
balanço patrimonial de determinada companhia, na posição de 
31/12/2020. 

máquina industrial (R$ 100.000,00) 
(−) depreciação acumulada (R$ 20.000,00) 
(−) perda por redução ao valor recuperável acumulada 
(R$ 2.000,00) 
valor contábil = R$ 78.000,00 

  Em 31/12/2021, diante de evidências de que a máquina 
industrial poderia ter sofrido uma desvalorização, a companhia 
teve que estimar o valor recuperável do referido ativo, para testar 
se, de fato, houvera essa desvalorização. Na ocasião, o valor em 
uso da máquina industrial era de R$ 77.000,00 e o seu valor justo 
era de R$ 79.000,00. Para vendê-la, a companhia teria que arcar 
com despesas de venda no valor de R$ 3.000,00.  

Em 2021, essa máquina industrial 
 

A sofreu uma perda por valor recuperável no valor de 
R$ 2.000,00. 

B teve uma reversão de metade do valor de sua perda por 
redução ao valor recuperável acumulada. 

C sofreu uma perda por valor recuperável no valor de 
R$ 1.000,00. 

D não sofreu qualquer perda por valor recuperável. 
 

   

 Questão 28 

 
   

  Uma empresa comercial de capital aberto apresentava, em 
31/12/2021, saldo bancário a descoberto decorrente da utilização 
de parcela do limite do seu cheque especial, que costumava ser 
quitado em curto lapso temporal.  

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 03 (R2) — 
Demonstração dos Fluxos de Caixa, o referido elemento 
patrimonial deve ser classificado, na demonstração dos fluxos de 
caixa, como 
 

A caixa e equivalentes de caixa. 
B atividade de financiamento.  
C atividade de investimento. 
D atividade operacional. 
 

   

Questão 29 

 
 

  Uma companhia captou recursos financeiros por meio da 

emissão de ações preferenciais que concederam aos seus titulares 

o direito de exigirem, após o término do exercício social 

seguinte, o resgate desses instrumentos patrimoniais com base no 

seu valor de mercado. 

De acordo com o pronunciamento técnico do Comitê de 

Pronunciamentos Contábeis (CPC) que trata da apresentação das 

demonstrações contábeis, além das disponibilidades, outro grupo 

de contas do balanço patrimonial dessa companhia a ser afetado 

pela citada captação de recursos é o 
 

A passivo circulante. 

B patrimônio líquido. 

C ativo realizável a longo prazo. 

D passivo não circulante. 
 

   

 Questão 30  
 

Ocorre o fato gerador de uma receita comercial quando 
 

A do cumprimento da obrigação de performance pelo vendedor. 

B do recebimento pela venda. 

C da emissão da nota fiscal de venda. 

D da saída do produto vendido do depósito do vendedor. 
 

   

 Questão 31  
 

  Determinada empresa utiliza custeio padrão em seu 

sistema de controles gerenciais. Para determinado produto, o 

cartão de custo padrão aponta um consumo unitário de 0,5 kg de 

matéria-prima, ao custo de R$ 0,25 por quilo. Em dado período, 

foram produzidos 2 milhões de unidades desse produto, com 

variação favorável total de R$ 15 mil. 

Nessa situação hipotética, o custo unitário real foi de 
 

A R$ 0,10. 

B R$ 0,11. 

C R$ 0,12. 

D R$ 0,13. 
 

   

 Questão 32  
 

  Certa empresa trabalha com 20% de margem de 

contribuição de seu único produto, tendo custos e despesas fixos 

de R$ 300 mil. Em dado momento, a empresa obteve um lucro 

líquido de R$ 150 mil. 

A partir desse ponto, o lucro líquido dessa empresa será 

duplicado quando, mantida a atual estrutura de custos e preços, 

as suas vendas crescerem em 
 

A ½. 

B ⅓. 

C ¼. 

D ⅕. 
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 Questão 33 

 
   

  Os seguintes dados são relativos aos últimos três 
exercícios sociais de determinada entidade, sendo X1 o mais 
antigo e X3 o mais recente. 

grupo X1 X2 X3
ativo circulante cíclico 80 90 100
ativo circulante financeiro 85 90 90
ativo não circulante 120 135 145
passivo circulante cíclico 30 35 40
passivo circulante financeiro 70 85 100
passivo não circulante 185 195 195

Com base nas informações apresentadas, é correto concluir que, 
ao longo do período em questão, o capital circulante líquido 
dessa entidade, em relação às suas necessidades de capital de 
giro, foi 
 

A crescente, mas insuficiente. 
B decrescente e insuficiente. 
C decrescente, mas suficiente. 
D crescente e suficiente. 
 

   

 Questão 34 

 
   

Quando um ativo for adquirido pela Prefeitura Municipal de 
Estância por meio de uma transação sem contraprestação, seu 
custo deverá ser mensurado pelo seu valor 
 

A justo na data da aquisição.  
B em uso na data da aquisição. 
C de mercado na data da aquisição. 
D histórico na data da aquisição. 
 

   

 Questão 35 

 
   

Na Prefeitura Municipal de Estância, o valor a ser reconhecido 
como provisão deve ser 
 

A o valor de outra importância recebida à época na qual a 
entidade incorreu no passivo. 

B o montante que a entidade racionalmente aceitaria na troca 
pela assunção do passivo existente. 

C o montante que terceiros cobrariam para aceitar a 
transferência do passivo do devedor. 

D a melhor estimativa do desembolso exigido para se extinguir 
a obrigação presente na data das demonstrações contábeis. 

 

   

 Questão 36 

 
   

No município de Estância, a utilização do Plano de Contas 
Aplicado ao Setor Público (PCASP) é 
 

A facultativa para todos os órgãos e as entidades da 
administração direta e da administração indireta. 

B obrigatória para todos os órgãos e as entidades da 
administração direta e da administração indireta. 

C facultativa para os órgãos e as entidades da administração 
direta, mas obrigatória para os órgãos da administração 
indireta. 

D obrigatória para os órgãos e as entidades da administração 
direta, mas facultativa para os órgãos da administração 
indireta. 

 

   

 Questão 37 

 
   

No âmbito da Prefeitura Municipal de Estância, os recebimentos 
de caixa resultantes da venda de ativo imobilizado 
 

A devem ser classificados entre as atividades operacionais na 
demonstração dos fluxos de caixa. 

B devem ser classificados entre as atividades de investimento 
na demonstração dos fluxos de caixa. 

C não devem ser incluídos na demonstração dos fluxos de 
caixa. 

D devem ser classificados entre as atividades de financiamento 
na demonstração dos fluxos de caixa. 

 

   

Questão 38 

 
 

Com relação às receitas públicas, representa uma receita de 
transação sem contraprestação o reconhecimento de 
 

A tributos. 
B royalties. 
C dividendos. 
D juros. 
 

   

 Questão 39  
 

A despesa orçamentária efetiva é aquela que, no momento de sua 
realização, reduz a situação líquida patrimonial da entidade. 
Sabendo disso, assinale a opção que indica uma despesa 
orçamentária efetiva. 
 

A despesas com a aquisição de materiais para estoque 
B despesas com aquisição de veículos 
C transferências de capital 
D despesas com adiantamento 
 

   

 Questão 40  
 

Com relação à Conta Única do Tesouro Nacional, assinale a 
opção correta. 
 

A A Conta Única do Tesouro Nacional é mantida no Banco do 
Brasil S.A. 

B A arrecadação de impostos federais deve ser obrigatoriamente 
realizada pela Conta Única do Tesouro Nacional. 

C O Decreto-lei n.º 200/1967 foi a legislação que determinou a 
unificação dos recursos movimentados pelo Tesouro 
Nacional. 

D A Conta Única do Tesouro Nacional foi instituída por meio 
da Lei n.º 4.320/1964. 

Espaço livre 


